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Evidenţa instrumentelor de evaluare la nivelul modulului Reţele de calculatoare-partea I
	Competenţe
	Criterii de performanţă
	Categorii de instrumente de evaluare

	
	
	a.1.
	a.2.
	a.3.
	a.4.
	b.1.
	b.2.

	27.1: Analizează arhitectura şi standardele reţelelor de date.
	(a)  Descrierea topologiilor reţelelor de date.
	
	
	
	
	T1 S
	

	
	(b) Descrierea arhitecturilor reţelelor de date.
	
	
	
	
	T2 S
	

	
	(c) Identificarea standardelor Ethernet.
	
	
	
	
	T2 S
	

	
	(d) Descrierea modelelor de date OSI şi TCP/IP.
	
	
	
	
	T3 S
	

	27.2: Analizează protocolul TCP/IP.
	(a) Utilizarea adresării IP.
	
	
	
	
	T4 O şi P
	

	
	(b)        Descrierea serviciului de rezolvare a numelor.
	
	
	
	
	T5 O
	

	
	(c) Descrierea suitei de protocoale TCP/IP.
	
	
	
	
	T6 O
	


O-probe orale, S-probe scrise, P-probe practice (conform SPP)

Explicaţii 
a. focalizare pe procesul de învăţare
1. la începutul lecţiei

teste care stabilesc existenţa suportului adecvat pentru atingerea obiectivelor lecţiei (5 min, orale pentru a realiza rapid feedback şi pregăti participarea la activităţile de învăţare planificate, itemi obiectivi)

2. in timpul lecţiei

instrumente  de evaluare adecvate activităţilor care permit identificarea atingerii ţintelor de etapă (pentru asigurarea feedbackului controlarea şi susşinerea învăţării , de exersare/dezvoltare)  

instrumentele integrate metodelor active de învăţare

instrumente adecvate activităţilor de învăţare (individuale, colegiale, în grup, teoretice, practice,etc.)   

3. la sfârşitul lecţiei

instrumente de verificare a atingerii obiectivelor lecţiei

4. la sfârşitul unui grup de lecţii (temă)

instrumente de evaluare a obiectivelor integratoare pentru temă 
b. focalizare pe rezultatele învăţării
1. la sfârşitul unui grup de lecţii 

instrumente de evaluarea a rezultatelor învăţării, conform prevederilor SPP (cu rol formativ de identificare a finalizări sau de completare/sprijinire a învăţării în vederea finalizării şi reevaluării, pentru diferenţierea învăţării, cu rol sumativ pentru certificarea dobândirii unei părţi din competenţele modulului)  

2. la sfâşitul modulului

evaluarea modului (certifică finalizarea modulului)
II. Instrumente de Evaluare

Testul 1
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I
Obiectivele evaluării:

- să identifice  şi să definească tipurile de reţele.
- să descrie topologiile logice şi fizice.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat pe parcursul modulului ca evaluare formativă. 
Tipul testului: probă scrisă
Durata evaluării 

Timp de lucru: 40 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.

Enunţ: 
I. Următoarele subiecte au o singură variantă corectă de răspuns. Încercuiţi varianta corectă. (2 p)
1. Tehnologia de transmisie a datelor este:

a. client-server

b. punct la punct 

c. peer to peer

d. simplex

2. Tipuri de resurse partajate de o reţea sunt:
a. servicii, aplicaţii, conductoare

b. servicii, spaţii de stocare, fibra optică

c. servicii, spaţii de stocare, aplicaţii

d. servicii, spatii de stocare, aplicaţii, hub-uri 

3. Half-duplex este:
a. transmisia datelor într-un singur sens
b. transmisia datelor în ambele direcţii simultan
c. transmisia datelor în ambele direcţii
d. transmisia datelor în ambele direcţii alternativ
4. Informaţiile partajate sunt gestionate de un calculator cu rol de server, într-o reţea de tip:
a. peer to peer

b. client-server
c. hibride
d. cu difuzare
II. Specificaţi prin A (Adevărat) sau F (Fals) valoarea de adevăr a următoarelor propoziţii: (2p)

1. Transmisia prin difuzare utilizează un singur canal de comunicaţie partajat de toate staţiile din reţea. Comunicaţia se face prin pachete, care pot fi primite simultan de toate staţiile. 
2. În transmisia punct la punct un rol important îl au algoritmi specializaţi de dirijare. Tehnica este caracteristică reţelelor mici. 
3. O reţea de calculatoare reprezintă un mod de conectare a unor calculatoare individuale, astfel încât să poată folosi în comun anumite resurse. 
4. Lăţimea de bandă se măsoară în bps (biţi pe secundă). 
III. Completaţi rebusul cu denumirea corectă a topologiilor: (2 pct)
	
	T1
	
	

	
	O2
	
	
	
	

	P3
	
	
	
	

	
	
	O4
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	L5
	
	

	
	
	
	O6
	
	

	
	
	G7
	
	
	
	
	
	
	

	I8
	
	
	

	A


1. În această topologie există un punct de conectare central la care se conectează toate staţiile cu ajutorul unui cablu.
2. Metodă folosită pentru  a face transferul informaţiilor între calculatoare.
3. În această topologie fiecare dispozitiv are conexiune directă cu celelalte.
4. În această topologie staţiile trimit pachetele atunci când reţeaua este liberă.
5. Controlează accesul la reţea cu ajutorului unui jeton digital.
6. Combină caracteristicile topologiile magistrală şi stea.
7.  Foloseşte un cablu de conexiune la care sunt conectate toate calculatoarele.
8. În această topologie fiecare dispozitiv este conectat la următorul.
IV. Clasificaţi şi definiţi reţelele de calculatoare din punctul de vedere a ariei de răspândire, al modului de administrare şi al mediului de transmisie: (3 p)
Criteriile de evaluare şi notare 

Se acordă 10 puncte astfel:

· 1 punct din oficiu

I.  1. 0.5 puncte
2. 0.5 puncte

3. 0.5 puncte

4. 0.5 puncte

II.  1. 0.5 puncte
2. 0.5 puncte
3. 0.5 puncte
4. 0,5 puncte
 III.  Pentru fiecare topologie identificată corect se acordă 0,25 puncte, iar pentru răspuns greşit sau lipsă 0 puncte.
IV.  Pentru fiecare tip de reţea scrisă corect se acordă 0,30 puncte, iar pentru răspuns greşit sau lipsă de acordă 0 puncte.  
      Pentru fiecare definiţie scrisă corect se acordă 0,70 puncte. Pentru răspuns corect incomplet se acordă 0,35 puncte iar pentru lipsă răspuns sau greşit de acordă 0 puncte.  
Barem de corectare şi notare: 

I.   1. b

     2. c

     3. d

     4. a

II.  1. A

     2. F

     3. A

     4. A

III.  Răspunsurile corecte sunt:
      1. Stea.
      2. Logică.
      3. Plasă.
      4. Broadcast.
      5. Pasarea jetonului.
      6. Arbore.
      7. Magistrală.
      8. Inel.
IV.  Este acceptată orice formulare asemănătoare:

Reţea locală de calculatoare LAN (Local Area Network) - este o reţea de echipamente interconectate răspândite pe o suprafaţă de mici dimensiuni (încăpere, clădire, grup de clădiri apropiate).
Reţea de întindere mare WAN (Wide Area Network) – este o reţea de întindere mare alcătuită din mai multe reţele locale aflate în zone geografice diferite.

Reţea fără fir WLAN (Wireless Local Area Network) -  este o reţea locală în care transmisia datelor se face prim medii fără fir.  

Instrucţiuni pentru evaluatori

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare sau formatul de scriere (text, grafic, schemă logică etc.) se va acorda punctajul prevăzut în barem.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre tipurile de reţele si topologiile logice şi fizice şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.

Testul 2
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I  
Obiectivele evaluării:

- să descrie arhitectura Ethernet, Token Ring, F.D.D.I.
- să identifice standardele Ethernet.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul modulului ca evaluare formativă.
Tipul testului: probă scrisă
Durata evaluării.  

Timp de lucru: 40  minute
Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.

Enunţ: 
I. Scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect: (2 p)
1. Care din următoarele tehnologii care respectă stardardul Ethernet 802.3 este cunoscută şi sub numele de Gigabit Ethernet:
a. 100 BASE-TX

b. 1000 BASE-T

c. 10 BASE-T

d. Varianta a. şi b.
2. Lungimea maximă a unui segment de cablu folosit în 100 BASE-TX este:

a. 100 m

b. 100 km

c. 100 cm

d. 1,00 m

3. Raza de acţiune a standardului IEEE 802.11n este:

a. 45,7 m

b. 250 m

c. 4,57 m

d. 25,0 m 

4. T din numele tehnologiilor Ethernet reprezintă:
a. fibra optică
b. cablu torsadat

c. frecvenţa

d. varianta b. şi c.
II. În coloana A sunt indicate standardele WI-FI, iar în coloana B frecvenţa şi lăţimea de bandă. Scrieţi pe foaia de examen asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B (1 p).
	A
	B

	Standardul
	Lăţime de bandă/ Frecvenţă

	1. IEEE 802.11a
	a. până la 11 Mbps, 2,4 Ghz

	2. IEEE 802.11b
	b. până la 54 Mbps, 2,4 Ghz

	3. IEEE 802.11g
	c. până la 54 Mbps, 5 Ghz

	4. IEEE 802.11n
	d. până la 540 Mbps, 2,4 Ghz


III. Completaţi cu informaţia corectă spaţiile libere: (2,5 p)
a. Arhitectura Token Ring este integrată în sistemele ..........1.........şi utilizează o tehnologie fizică-stea cablată inel numită .......2....  .......3......Din exterior reţeaua pare a fi proiectată ca şi o…4……  Calculatoarele sunt conectate la un ......5.... central, numit MSAU. Se foloseşte o topologie logică de ......6...... a .........7..... 

b. Arhitectura F.D.D.I este bazată pe o topologie fizică de tip .....8.....dublu, unul este ......9....., folosit pentru transmiterea informaţiilor, iar celălalt......10......., folosit pentru back-up.

IV. Trataţi tema „Arhitectura Ethernet ” după umătoarea structură de idei (3.5 p): 
        - mediul fizic prin care se transmit datele

        - metoda de control al accesului la mediu 

        - cadrul Ethernet
Criteriile de evaluare şi notare 

Se acordă 10 puncte astfel:
· 1 punct din oficiu
I. 1. 0.5 puncte

2. 0.5 puncte

3. 0.5 puncte

4. 0.5 puncte

II. 1.0.25 puncte

2.0.25 puncte

3.0.25 puncte

4.0,25 puncte

 III.        2,5 puncte

III.  3,5 puncte
Barem de corectare şi notare: 

I.   1. b

     2. c

     3. d

     4. a

II.  1. c

     2. a

     3. b

     4. d

III. a. 1- mainframe, 2- Token, 3- Ring, 4-stea, 5- hub, 6- pasare, 7- jetonului

     b.  8- inel, 9- principal, 10- secundar 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 0,20 puncte. Pentru fiecare răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

IV. Este acceptată orice formulare asemănătoare:

1. Mediul fizic de transmisie a datelor este cablu torsadat sau fibra optică. 
      Pentru răspunsul corect se acordă 0.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.10 puncte, sau lipsă răspuns se acorda 0 puncte.
2. Metoda de control a accesului CSMA/CD (Carrier Sense Multiple Access Collision Detection = Acces multiplu cu detecţia purtătoarei şi coliziunii) . Conform acestei metode, dacă o staţie din reţea doreste să transmită date trebuie ca înainte să “asculte” mediul de transmisie, proces similar cu a aştepta tonul înainte de a forma un număr pe linia telefonică. Dacă nu detectează nici un alt semnal, atunci poate să trimită datele. Dacă nici una din celelalte staţii conectate la reţea nu transmite date în acel moment, datele transmise vor ajunge în sigurantă la calculatorul destinatie, fără nici o problemă. Dacă, însă, în acelaşi moment cu primul calculator, şi alt calculator din reţea  decide că mediul de transmisie este liber şi transmite datele în acelasi moment cu primul, va avea loc o coliziune. Prima staţie din reţea care a depistat coliziunea, adică dublarea tensiunii  pe mediul de transmisie, va transmite către toate statiile un semnal de jam, care le avertizează să oprească transmisia şi să execute un algoritm de încetare a comunicaţiei pentru un timp (backoff algorithm). Acest algoritm generează un timp aleator de una, două milisecunde sau chiar mai scurt, de circa o miime de secundă, interval de timp după care staţiile să reînceapă transmisia. Algoritmul este repetat ori de câte ori apare o coliziune în reţea. 
      Pentru răspunsul corect se acordă 1,5 puncte. Pentru răspuns parţial                  corect se acordă 0.75 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.

3. Cadrul Ethernet:
	PRE
	START
	A D
	A S
	TIP/LUNGIME
	DATE
	CRC

	7 byte
	1 byte
	6 byte
	6 byte
	4 byte
	46-1500 byte
	4 byte


· PRE - Preambulul constă într-o secvenţă alternantă de 1 şi 0 ce indică staţiilor receptoare sosirea unui cadru 

· START - Delimitatorul de start al cadrului - conţine o secvenţă alternantă de 1 şi 0 şi care se termină cu doi de 1 consecutivi, indicând faptul că următorul bit constituie începutul primului octet din adresa destinaţie ;

· AD - Adresa destinaţie - identifică staţia ce trebuie să recepţioneze cadrul. 

· AS -Adresa sursă - adresa staţiei ce a emis cadrul ;

· TIP/LUNGIME- indică numărul de biţi de date conţinuţi în câmpul de date al cadrului. 

· DATE - o secvenţă de date de maxim 1500 de octeţi. Dacă lungimea cadrului de date este inferioară valorii de 46 de octeţi, este nevoie să se completeze restul biţilor până se ajunge la valoarea minimă impusă de standard (tehnică cunoscută sub numele de padding) ;

· CRC -  semnalizează apariţia unor eventuale erori în cadrul de transmisie.

Pentru răspunsul corect se acordă 1 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.

Instrucţiuni pentru evaluatori

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare sau formatul de scriere (text, grafic, schemă logică etc.) se va acorda punctajul prevăzut în barem.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre arhitectura Ethernet, Token Ring şi F.D.D.I şi standardele Ethernet şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.
Testul 3
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I
Obiectivele evaluării:

- să identifice corect nivelurile OSI şi TCP/IP.
- să identifice corect corespondenţa între modelul OSI şi modelul TCP/IP.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat pe parcursul modulului ca evaluare formativă. 

Tipul testului: probă scrisă
Durata evaluării 

Timp de lucru: 40 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.

Enunţ: 
I. Următoarele subiecte au o singură variantă corectă de răspuns. Încercuiţi varianta corectă. (4 p)
1. OSI este acronimul de la :

a. Open Systems Interconnect

b. Open Systems Interface

c. Organized System Interface

d. Openly Standardized Interconnect
2. Modelul OSI a fost creat de: 
a. United States Departement of Defense (DoD)
b. The Institute of Electrical and Electronic Engineers (IEEE)
c. International Standards Organization (ISO) 
d. Computer Internet Security (CIS)

3. Nivelul 4 al modelului OSI este:
a. Aplicaţie
b. Fizic
c. Sesiune
d. Nici  una dintre variantele de mai sus

4. Modelul TCP/IP este format din .... niveluri:
a. 5
b. 6
c. 4

d. 3 
5. Numiţi cele 7 nivelurile ale modelului OSI, pornind de la nivelul 1 până la nivelul 7
a. Aplicaţie, prezentare, sesiune, transport, reţea, legătură de date,fizic
b. Prezentare, sesiune, aplicaţie, reţea, transport, fizic, legătură de date
c. Fizic, legătură de date, reţea, transport, sesiune, prezentare, aplicaţie

d. Fizic, , reţea, legătură de date, sesiune, prezentare, aplicaţie, transport
6. IP în modelul OSI este implementat la nivelul:
a. Transport
b. Reţea

c. Aplicaţie
d. Legărură de date
7. Fie modelul OSI, numele nivelului în care se fac translatările între adresele logice (IP) şi adresele fizice (MAC) este:
a. Prezentare
b. Sesiune
c. Reţea 

d. Aplicaţie 
8. Sincronizarea biţilor în modelul OSI se face la nivelul:
a. Reţea
b. Fizic

c. Prezentare
d. Legătură de date
9. Segmentarea şi reasamblarea datelor în modelul OSI se face la nivelul:
a. Transport

b. Reţea
c. Aplicaţie
d. Sesiune
10. Stabilirea, gestionarea şi închiderea sesiunilor de comunicaţie între utilizatorii aflaţi pe calculatoare diferite în modelul OSI se face la nivelul:

a.  Transport

b. Sesiune

c. Reţea

d. Fizic        
II. Specificaţi prin A (adevărat) sau F (Fals) valoarea de adevăr a următoarelor propoziţii: (2 p)
1. Modelul TCP/IP a fost creat pentru explica  suita de protocoale TCP/IP. 
2. Modelul OSI a fost creat pentru standardiza modul în care echipamentele comunică în reţea. 
3. Protocoale TCP şi UDP aparţin nivelului aplicaţie. 
4. Nivelul Fizic este format din MAC (Medium Control Access) şi LLC (Logical Link Access). 
III. Realizaţi un eseu  cu titlul „Modelul OSI şi modelul TCP/IP”, tinând cont de următoarele idei: (3 p)

a) schema comparativă între cele 2 modele arătând corespondenţa între nivelurile celor 2 modele
b) asemănări şi deosebiri între cele 2 modele

c) descrierea nivelului aplicaţie pentru fiecare nivel

Criteriile de evaluare şi notare 

Se acordă 10 puncte astfel:
· 1 punct din oficiu

I. 1. 0.4 puncte

2. 0.4 puncte

3. 0.4 puncte

4. 0.4 puncte

5. 0.4 puncte

6. 0.4 puncte

7. 0.4 puncte

8. 0.4 puncte

            9. 0.4 puncte

           10. 0.4 puncte  
II. 1.0.5 puncte

2.0.5 puncte

3.0.5 puncte

4.0,5 puncte

 III.       3 puncte

Barem de corectare şi notare: 

I.   1. a

     2. c

      3. d

      4. c
      5. c
      6. b

      7. c

      8. b

      9. a

     10. b

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 0,40 puncte. Pentru lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
II. 1. A

    2. A

    3. F

    4. F

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 0,50 puncte. Pentru lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
III. Este acceptată orice formulare asemănătoare:

a) Schema comparativă:
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 Modelul de referinţă OSI                             Modelul de referinţă TCP/IP

Pentru răspunsul corect se acordă 1 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
b) Ambele modele de date descriu procesul de comunicaţie a datelor în reţea pe nivele şi  ambele conţin nivelele Aplicaţie şi Transport, cu funcţii asemănătoare. Spre deosebire de modelul OSI care foloseşte şapte niveluri, modelul TCP/IP foloseşte patru. Astfel, nivelurile OSI sesiune şi prezentare sunt tratate de pe nivelul TCP/IP aplicaţie, respectiv, nivelurile OSI legătură de date şi fizic de nivelul acces reţea. Modelul OSI este folosit pentru dezvoltarea standardelor de comunicaţie pentru echipamente şi aplicaţii ale diferiţilor producători, pe când modelul TCP/IP este folosit pentru suita de protocoale TCP/IP.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.

c) Nivelul Aplicaţie  al modelului OSI asigură interfaţa cu aplicaţiile utilizator şi transferul informaţional între programe. La acest nivel se defineşte accesul aplicaţiilor la serviciile de reţea şi implicit comunicaţia între două sau mai multe aplicaţii. 
Protocoalele de nivel Aplicaţie al modelului TCP/IP oferă servicii de reţea aplicaţiilor utilizator cum ar fi browserele web şi programele de e-mail. Câteva exemple de protocoale definite la acest nivel  sunt TELNET, FTP, SMTP, DNS, HTTP.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
Instrucţiuni pentru evaluatori

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare sau formatul de scriere (text, grafic, schemă logică etc.) se va acorda punctajul prevăzut în barem.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre modelele OSI şi TCP/IP şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.

Testul 4
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I
Obiectivele evaluării:

- să identifice tipurile de adresare.
- să enumere clasele de adrese.
- să definească noţiunea de adresă, adresa fizică şi adresa logică.
- să aplice subnetarea pe un caz particular.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat pe parcursul  modulului ca evaluare formativă. 

Tipul testului: oral şi probă practică
Durata evaluării 

Timp de lucru: 40 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea:
Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică. Fiecare elev va primi cerinţele de lucru pe o fişa de lucru.

Profesorul va solicita clasei să răspundă la umătoarele întrebări:
Enunţ: 
1. Ce este o adresă?
2. Un calculator poate fi conectat simultan la mai multe reţele?

3. Ce este adresa fizică şi  adresa logică?

4. Cum se reprezintă o adresă IP în binar?

5. Care este diferenţa între adresarea IPv4 şi IPv6?

6. Care sunt clasele de adrese?

7. Adresa IP 200.135.178.0 aparţine clasei de adrese?

8. Adresele IP care încep cu 10, 172, 192 sunt adrese?

Fişă de lucru:

Enunţ: 
Se cere să se subneteze reţeaua cu adresa 200.135.178.0 şi masca de reţea implicită 255.255.255.0 (11111111.11111111.11111111.00000000) în 16 subreţele.
Instrucţiuni pentru elevi: Se vor completa spaţiile libere din fişa de lucru cu datele necesare subnetări reţelei.

1. Numărul de biţi necesari pentru a crea profilul extins sunt  de ......
2. Masca de subreţea va fi 255.255.255.....(11111111.11111111.11111111.......) 
3. Valoarea zecimală a ultimului octet din masca de subreţea se scade din 256 şi se obţine ......
4. Adresele de subreţea vor fi multiplu de.......
5. Subnetarea va arăta astfel: 
	Subreţea
	Adresa IP a subreţelei
	Adresele gazdelor
	Adresa de broadcast

	Baza
	
	
	

	Subreţea 0
	
	
	

	Subreţea 1
	
	
	

	Subreţea 2
	
	
	

	Subreţea 3
	
	
	

	Subreţea 4
	
	
	

	Subreţea 5
	
	
	

	Subreţea 6
	
	
	

	Subreţea 7
	
	
	

	Subreţea 8
	
	
	

	Subreţea 9
	
	
	

	Subreţea 10
	
	
	

	Subreţea 11
	
	
	

	Subreţea 12
	
	
	

	Subreţea 13
	
	
	

	Subreţea 14
	
	
	

	Subreţea 15
	
	
	


Criteriile de evaluare şi notare:

Se acordă 10 puncte pentru partea orală astfel:
· 1 punct din oficiu
1. 1.5 puncte

2. 1 punct

3. 1.5 puncte

4. 1 punct

5. 1 punct

6. 1 punct

7. 1 punct

8. 1 punct 

Se acordă 10 puncte pentru partea practică astfel:
· 1 punct din oficiu
1. 0.5 puncte
2. 0.5 puncte
3. 0.5 puncte
4. 0.5 puncte
5. 7 puncte

Evaluarea răspunsurilor orale:
1. Ce este o adresă?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: O adresă este un număr sau o înşiruire de caractere care identifică în mod unic un echipament conectat într-o reţea, servind la comunicarea cu celelalte echipamente ale reţelei.
Pentru răspunsul corect se acordă 1.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.75 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
2. Un calculator poate fi conectat simultan la mai multe reţele?

Este acceptat răspunsul: Da

Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
3. Ce este adresa fizică şi  adresa logică?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: adresa fizică (adresa MAC atribuită plăcii de reţea) este o adresă fixă, care nu poate fi schimbata, iar adresa logică (adresa IP) este atribuită de administratorul de reţea fiecărei staţii şi poate fi regenerată.
Pentru răspunsul corect se acordă 1.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.55 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
4. Cum se reprezintă o adresă IP în binar?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: o adresă IP în binar este reprezentată sub formă unei înşiruiri de cifre  0 şi 1.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
5. Care este diferenţa între adresarea IPv4 şi IPv6?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: adresarea Ipv4 este versiunea pe 32 de biţi a adresei IP, iar Ipv6 este versiunea pe 128 de biţi a adresei IP.

Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
6. Care sunt clasele de adrese?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: clasele de adrese sunt: A, B, C, D, E.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
7. Adresa IP 200.135.178.0 aparţine clasei de adrese?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: adresa IP aparţine clasei C.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
8. Adresele IP care încep cu 10, 172, 192 sunt adrese?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: sunt adrese private definite de IANA (Internet Asigned Numbers Authority).
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
Barem de corectare şi notare: 

1. Numărul de biţi necesari pentru a crea profilul extins sunt  de  4.
Pentru răspunsul corect se acordă 0.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.25 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
2. Masca de subreţea va fi 255.255.255.240  (11111111. 11111111. 11111111. 1111000) 
Pentru răspunsul corect se acordă 0.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.25 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
3. Valoarea zecimală a ultimului octet din masca de subreţea se scade din 256 şi se obţine 16
Pentru răspunsul corect se acordă 0.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.25 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
4. Adresele de subreţea vor fi multiplu de 16
Pentru răspunsul corect se acordă 0.5 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.25 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.

5. Subnetarea va arăta astfel: 
	Subreţea
	Adresa IP a subreţelei
	Adresele gazdelor
	Adresa de broadcast

	Baza
	200.135.178.0
	
	

	Subreţea 0
	200.135.178.0
	Rezervat 
	Nici una

	Subreţea 1
	200.135.178.16
	.17 la .30
	200.135.178.31

	Subreţea 2
	200.135.178.32
	.33 la 46
	200.135.178.47

	Subreţea 3
	200.135.178.48
	.49 la .62
	200.135.178.63

	Subreţea 4
	200.135.178.64
	.65 la .78
	200.135.178.79

	Subreţea 5
	200.135.178.80
	.81 la .94
	200.135.178.95

	Subreţea 6
	200.135.178.96
	.97 la .110
	200.135.178.111

	Subreţea 7
	200.135.178.112
	.113 la .126
	200.135.178.127

	Subreţea 8
	200.135.178.128
	.129 la .142
	200.135.178.143

	Subreţea 9
	200.135.178.144
	.145 la .158
	200.135.178.159

	Subreţea 10
	200.135.178.160
	.161 la .174
	200.135.178.175

	Subreţea 11
	200.135.178.176
	.177 la .190
	200.135.178.191

	Subreţea 12
	200.135.178.192
	.193 la .206
	200.135.178.207

	Subreţea 13
	200.135.178.208
	.209 la .222
	200.135.178.223

	Subreţea 14
	200.135.178.224
	.225 la 238
	200.135.178.239

	Subreţea 15
	200.135.178.240
	Rezervat
	Nici una


Pentru răspunsul corect se acordă 7 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 3.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
Instrucţiuni pentru evaluatori:
Pentru fiecare operaţie corectă se va acorda punctajul prevăzut în barem.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:
În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre adresarea IP şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.

Testul 5
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I
Obiectivele evaluării:

- să descrie serviciul de DNS.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat pe parcursul modulului ca evaluare formativă. 

Tipul testului: oral 

Durata evaluării 

Timp de lucru: 15 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică. 
Profesorul va solicita clasei să răspundă la umătoarele întrebări:

Enunţ: 
1. Ce este serviciul de rezolvare a numelui?

2. DNS este acronim-ul de la?

3. Ce este o adresă literală?

4. La ce nivel se foloseşte adresarea sub formă de adresare literală?

5. Spuneţi 5 exemple de adrese literale?

6. Care sunt componentele DNS-ului?

7. Enumeraţi 5 domenii de nivel superior!
8. Care este rolul unei înregistrări de resurse? 

9. Care sunt tipurile de înregistrări şi ce reprezintă fiecare?

Criteriile de evaluare şi notare 

Se acordă 10 puncte pentru partea practică astfel:
· 1 punct din oficiu
1. 1 punct

2. 1 punct

3. 1 punct

4. 1 punct

5. 1 punct

6. 1 punct

7. 1 punct

8. 1 punct

9. 1 punct

Evaluarea răspunsurilor orale:
1. Ce este serviciul de rezolvare a numelui?

Este acceptată orice formulare asemănătoare:  DNS.- este un serviciu care permite referirea calculatoarelor gazdă cu ajutorul adresei literale.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
2. DNS este acronim-ul de la?

Este acceptată formularea: DNS – Domain Name System.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
3. Ce este o adresă literală?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: adresa literală este o înşiruire de nume asociată domeniilor de Internet şi este utilă deoarece oferă utilizatorului uman o manieră prietenoasă şi comodă de localizare a informaţiei.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
4. La ce nivel se foloseşte adresarea sub formă de adresare literală?

Este acceptată formularea: aplicaţie

Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
5. Spuneţi 5 exemple de adrese literale?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: www.yahoo.com. , www.wikipedia.org, www.didactic.ro. www.edu.ro, www.tvet.ro.

Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte. 

6. Care sunt componentele DNS-ului?

Este acceptată orice formulare asemănătoare: 

Componentele DNS-ului sunt:

· Spaţiul numelor de domenii – reprezintă informaţia conţinută în baza de date, structurată ierarhic. 

· Servere de nume – programe server care stochează informaţia DNS  şi răspund cererilor adresate de alte programe

· Resolverele – programe care extrag informaţiile din serverele de nume ca răspuns la cererile unor clienţi
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
7. Enumeraţi 5 domenii de nivel superior! 
Este acceptată orice formulare asemănătoare: . com, .guv, .edu.,org, .uk
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
8. Care este rolul unei înregistrări de resurse? 
Este acceptată orice formulare asemănătoare: O înregistrare de resurse defineşte: numele domeniului, timpul sãu de viaţã, tipul înregistrãrii, clasa si o valoare dependentã de tipul înregistrãrii. Deşi aceste inregistrări sunt codificate binar, ele sunt prezentate sub formă de text. 
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
9. Care sunt tipurile de înregistrări şi ce reprezintă fiecare?
Este acceptată orice formulare asemănătoare:

A- Adresa IP a sistemului gazdă.
MX- Schimb de poştă.
NS- Server de nume.
CNAME- Nume Canonic.
PTR- pointer.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
Instrucţiuni pentru evaluatori: 

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare se va acorda punctajul prevăzut în barem.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:
În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre serviciul de rezolvare a numelui şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.
Testul 6
Modulul: Reţele de calculatoare-partea I
Obiectivele evaluării:

- să descrie protocoale TCP/IP.
- să enumere protocoalele TCP/IP.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat pe parcursul modulului ca evaluare formativă. 

Tipul testului: oral 

Durata evaluării 

Timp de lucru: 15 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de informatică. 
Profesorul va solicita clasei să răspundă la umătoarele întrebări:

Enunţ: 
1. Ce este un protocol de reţea?
2. Protocoalele TCP/IP sunt organizate pe nivelurile modelului OSI?

3. Enumeraţi protocoale de reţea studiate.

4. Descrieţi protocolul HTTP.

5. Descrieţi protocolul FTP.

6. Descrieţi protocolul DHCP.
Criteriile de evaluare şi notare 
Se acordă 10 puncte pentru partea practică astfel:
· 1 punct din oficiu
1. 1 punct

2. 1 punct

3. 1 punct

4. 2 puncte

5. 2 puncte

6. 2 puncte

Evaluarea răspunsurilor orale:

1. Ce este un protocol de reţea?
Este acceptată orice formulare asemănătoare: un protocol de reţea este un set de reguli care guvernează comunicaţiile conectate într-o reţea.

Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
2. Protocoalele TCP/IP sunt organizate pe nivelurile modelului OSI?

Este acceptată formularea: Nu, protocoale TCP/IP sunt organizate pe nivelurile modelului de referinţă TCP/IP.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
3. Enumeraţi protocoale de reţea studiate.

Este acceptată orice formulare asemănătoare: HTTP, TELNET, FTP, SMTP, POP, IMAP, DHCP, SNMP.
Pentru răspunsul corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns parţial corect se acordă 0.5 puncte, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
4. Descrieţi protocolul HTTP.

Este acceptată orice formulare asemănătoare: HTTP este protocolul de transfer al hypertextului şi guvernează modul de interschimbare a fişierelor pe Internet. Aplicaţiile care folosesc acest protocol formulează cereri şi/sau recepţionează răspunsuri. Clientul cere acces la o resursă, iar serverul transmite un răspuns despre starea resursei ( URI-Uniform Resource Identifier) care poate fi o  locaţie (URL-Universal Resource Name) sau un nume (URN-Universal Resource Name). Cererile sunt transmise de software-ul client HTTP (browser-ul web).

Pentru răspunsul corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 1 punct, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte. 
5. Descrieţi protocolul FTP.

Este acceptată orice formulare asemănătoare: este protocolul care oferă facilităţi pentru transferul fişierelor pe sau de pe un calculator din reţea. Pentru această acţiune utilizatorul este nevoit să se autentifice pe calculatorul de pe care doreşte să incarce/descarce fişiere. 

La un transfer prin ftp  trebuie să ţinem cont de: tipul fişierului, controlul formatului unui fişier, modul de transmitere a fişierului, structura fişierului, comprimarea fişierului. 

Pentru răspunsul corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 1 punct, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
6. Descrieţi protocolul DHCP.

Este acceptată orice formulare asemănătoare: DHCP permite calculatoarelor din reţea să obţină automat o adresă IP, acest lucru se face print-o cerere către serverul DHCP. Iar serverul oferă staţiei toate informaţiile necesare pentru configurare: adresa IP, masca de subreţea, default gateway, adresa serverului DNS.
Pentru răspunsul corect se acordă 2 puncte. Pentru răspuns parţial corect se acordă 1 punct, sau lipsă răspuns se acordă 0 puncte.
Instrucţiuni pentru evaluatori 

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare se va acorda punctajul prevăzut în barem.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii despre protocoalele TCP/IP şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător.
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